

8月23日上午，济南市召开“勇当排头兵

### 市中区

科学谋划、加快推进济南中央活力区、济南中央商埠区、山东能源互联网产业集聚区三大市级战略，全力构建城市新形态、释放产业新动能、谱写发展新篇章，打造市中区特有的发展优势，以错位竞争谋求突破，全力拓展市中发展“新维度”。

围绕打造“济南中央活力区”，市中区立足“出形象”，以服务全市“西兴”战略、做强做优实体经济为目标，一年打基础、三年见成效、五年立新城，全力打造产学研融合发展的创新创业之城、数字化转型的现代智慧之城、绿色低碳和谐的生态人文之城。

围绕打造“济南中央商埠区”，市中区立足“聚人气”，以引领全市“中优”战略、重现百年商埠魅力为目标，着眼“一园十二坊”整体规划布局，坚持传统建筑“活化利用”，适度开发商务载体，有序推进城市更新

，重塑升级空间形态、产业业态、文化生态，一体化开发建设“中央商埠区核心区”，系统化规划提升“老商埠核心区一经四路”高端商贸带，打造成为济南商埠文化与现代商贸文旅产业深度融合的泉城商业金带。

### 围绕打造“山东能源

互联网产业集聚区”，市中区立足“扩增量”，以产城融合、产业兴城为目标，建立绿色低碳、循环发展产业体系，融合数字经济、现代金融、智能制造等新兴产业，加快打造电、油、气、网协同互济的千亿产业集群、“龙头+专精特新”垂直整合的百亿企业方阵，建设成为全市能源企业总部发展的制高点和山东新能源产业升级的策源地。

记者从发布会上获悉，目前“三大战略”正稳步推进。“济南中央活力区”区域已腾空土地约1230亩，市中国岳城、中海寰宇时代

### 项目预计

2023年底建成交

付。按照“配套先行、基础设施先行”的原则，中央活力区

先期规划并建设了一批教育、医疗、交通等公共服务设施。

交通方面，片区外围路网建设已纳入全市近期重点交通建设计划；教育方面，育英

、南上山等市中金牌教育资源入驻中央活力区，4所幼儿园已建成2所，2所中小学习年底建成；医疗方面，已与省级三甲医疗机构达成合作意向，拟近期签约；生态方面，依托陡沟河建设中央活力谷公园，其中六标段计划今年10月份建成。魏家路沿线绸带公园已立项，正在设计绿化方案。

“济南中央商埠区”今年工作计划主要包括济南宾馆项目开工建设，加快推进经四小纬二、万紫巷和中山公园项目征收工作。目前，济南宾馆项目已进场开始施工，三个征收项目已冻结，后续按房屋征收程序推进有关工作。

“山东能源互联网产业集聚区”以望岳路和二环南路

为主轴，依托现有载体，率先引入核心产业，鲁能低碳科创产业园、山东科创大厦等11个平台载体相继建成并串联成链。同时，成立了山东能源互联网产业联盟，联盟企业已由最初的65家发展到130余家，年底将达到200家左右。

已引入中电科智慧院、特变电工

、英集动力等20余家能源企业落户市中。2022年3月山东能源互联网产业集聚区被省发改委认定为山东省战略性新兴产业集群，4月被省工信厅认定为山东省特色产业集群，成为全省唯一获批双省级战略的能源产业集群，今年末集聚区产值规模将达到3200亿元。

“三大战略”不但为市中实现高质量发展

奠定了坚实基础，更为强省会建设提供重要支撑。下一步，市中区将注重规划引领、基础设施配套和生态环境治理先行，并提供强有力的政策支持，确保“三大战略”快速推进实施。（大众报业·大众日报客户端记者 刘飞跃 报道）